
3,6 V LI-ION  
AKKUSCHRAUBER
FSD 3.6
FSD 3.6P
FSD 3.6R

3Jahre

GARANTIE

BEDIENUNGSANLEITUNG
WU5902481

10/05/20
Art.-Nr.: 9055

SIDE: 03318

meister-service@conmetallmeister.de

0202 24750 430/431/432  
Gesprächskosten entsprechend dem Festnetztarif Ihres Telefonanbieters

Art.-Nr.: 9055 10/05/20

KUNDENSERVICE

ORIGINAL-BETRIEBSANLEITUNG



Lieferumfang 	 4
Komponenten	 6
Allgemeines	 7

Bedienungsanleitung lesen und aufbewahren	 7
Bestimmungsgemäßer Gebrauch	 7
Restrisiken	 9
Zeichenerklärung	 9

Sicherheit	 10
Hinweiserklärung	 10
Allgemeine Sicherheitshinweise für Elektrowerkzeuge	 11
Spezielle Sicherheitshinweise für Schrauber	 17
Sicherheitshinweise für Ladegeräte	 18
Ladegerät richtig benutzen	 18
Erweiterte Sicherheitshinweise	 21

Erstinbetriebnahme	 21
Akkuschrauber und Lieferumfang prüfen	 21
Akku aufladen	 22

Betrieb und Arbeitsweise	 24
Werkzeuge einsetzen	 24
Ein-/Ausschalten	 25
LED-Arbeitslicht verwenden	 26
Drehrichtung festlegen	 26

Fehlerbehebung	 27
Reparaturen	 29
Reinigung und Aufbewahrung	 30



Technische Daten	 32
Geräusch-/Vibrationsinformation	 33
Entsorgung	 36

Verpackung entsorgen	 36
Akkuschrauber entsorgen	 36
Akku entnehmen	 37

Konformitätserklärung	 38



4

1
A

B

2

3

4

7

8

6

5

9
10



5

C

D

PH0 PH1 PH2 PH2 PH3 4 5 6 7

PH0 PH1 PH2 PH3 4 5 6 7

PZ1 PZ2 PZ2 PZ2 PZ3 T20 T20 T27

11

12

11



6

Komponenten

1 Akkuschrauber

2 Schraubergriff

3 Micro-USB-Ladebuchse

4 LED-Ladezustandsanzeige

5 Ein-/Ausschalter (mit integriertem Lichtschalter)

6 Schalter für Rechts-/Linkslauf

7 Bitaufnahme

8 LED-Arbeitslicht

9 Aufbewahrungstasche

10 Micro-USB-Ladegerät

11 Bit, 27×

12 Magnet-Bithalter
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Allgemeines
Bedienungsanleitung 
lesen und aufbewahren

Diese Bedie-
nungsanleitung 
gehört zu diesem 
3,6 V Li-Ion 
Akkuschrauber 

(im Folgenden nur „Akku-
schrauber“ genannt). Sie 
enthält wichtige Informationen  
zur Inbetriebnahme und 
Handhabung. 

Lesen Sie die Bedienungsanlei-
tung sorgfältig durch, bevor Sie  
den Akkuschrauber einsetzen. 
Achten Sie insbesondere auf die 
Sicherheitshinweise und 
Warnungen. Die Nichtbeachtung 
dieser Bedienungsanleitung kann 
zu schweren Verletzungen und 
zu Schäden am Akkuschrauber 
führen.

Die Bedienungsanleitung 
basiert auf den in der Europäi-
schen Union gültigen Normen 
und Regeln. Beachten Sie im 

Ausland auch landesspezifische 
Richtlinien und Gesetze.

Bewahren Sie die Bedienungs-
anleitung für die weitere 
Nutzung auf. Wenn Sie den Ak-
kuschrauber an Dritte weiterge-
ben, geben Sie unbedingt diese 
Bedienungsanleitung mit.

Bestimmungsgemäßer 
Gebrauch
Der Akkuschrauber ist 
ausschließlich für feine 
Verschraubungsarbeiten kon-
zipiert.

Der Akkuschrauber ist nicht für 
den gewerblichen, handwerkli-
chen oder industriellen Einsatz 
konstruiert worden, sondern 
für den Privatanwender im 
Hobby- und Do-it-yourself-Be-
reich.

Der Akkuschrauber darf 
ausschließlich gemäß sei-
ner Bestimmung verwendet 
werden. Jede weitere, darüber 
hinausgehende Verwendung 
ist verboten. 
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Bestandteil der bestimmungs-
gemäßen Verwendung ist 
auch die Beachtung der 
Sicherheitshinweise und der 
Betriebshinweise in der Bedie-
nungsanleitung.

Der Hersteller oder Händler 
übernimmt keine Haftung für 
Schäden, die durch nicht bestim-
mungsgemäßen oder falschen 
Gebrauch entstanden sind.

Es darf nur Zubehör verwendet 
werden, das für den Akku-
schrauber geeignet ist. 

Personen, die den Akkuschrau-
ber bedienen und Wartungs-
arbeiten durchführen, müssen 
mit diesem vertraut und über 
mögliche Gefahren unterrichtet 
sein. Darüber hinaus sind die 
geltenden Unfallverhütungs-
vorschriften genauestens 
einzuhalten.

Sonstige allgemeine Vorschrif-
ten in arbeitsmedizinischen 
und sicherheitstechnischen 
Bereichen sind zu beachten. 
Veränderungen an dem Akku-
schrauber schließen eine Haf-

tung des Herstellers und daraus 
entstehende Schäden aus.

Alle weiteren Anwendungen sind 
ausdrücklich ausgeschlossen und 
gelten als nicht bestimmungsge-
mäße Verwendung.

•	 Verwendung des Akku-
schraubers für andere 
Zwecke als die, für die er 
bestimmt ist;

•	 Nichtbeachtung der Sicher-
heitshinweise und Warnun-
gen sowie der Montage-, 
Betriebs-, Wartungs- und 
Reinigungsanweisungen, 
die in dieser Bedienungsan-
leitung enthalten sind;

•	 Nichtbeachtung etwaiger 
für die Verwendung des Ak-
kuschraubers spezifischer 
und/oder allgemein gel-
tender Unfallverhütungs-, 
arbeitsmedizinischer oder 
sicherheitstechnischer 
Vorschriften;

•	 Verwendung von Zubehör 
und Ersatzteilen, die nicht 
für den Akkuschrauber 
bestimmt sind;
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•	 Veränderungen am Akku-
schrauber;

•	 Reparatur des Akkuschrau-
bers durch einen anderen 
als den Hersteller oder eine 
Fachkraft;

•	 gewerbliche, handwerkli-
che oder industrielle Nut-
zung des Akkuschraubers;

•	 Bedienung oder Wartung 
des Akkuschraubers durch 
Personen, die mit dem 
Umgang mit dem Akku-
schrauber nicht vertraut 
sind und/oder die damit 
verbundenen Gefahren 
nicht verstehen.

Restrisiken
Trotz bestimmungsgemäßer 
Verwendung können nicht 
offensichtliche Restrisiken nicht 
völlig ausgeschlossen werden.

Bedingt durch die Art des Ak-
kuschraubers können folgende 
Gefährdungen auftreten:

•	 Gesundheitsschäden, die 
aus Schwingungsemissi-
onen resultieren, falls das 

Gerät über einen längeren 
Zeitraum verwendet wird 
oder nicht ordnungsgemäß 
geführt und gewartet wird,

•	 Verletzungen und Sach-
schäden, die durch 
herumfliegende Teile oder 
brechende Werkzeugaufsät-
ze verursacht werden.

Zeichenerklärung
Die folgenden Symbole und 
Signalwörter werden in dieser 
Bedienungsanleitung, auf dem 
Akkuschrauber oder auf der 
Verpackung verwendet.

Dieses Symbol weist 
auf nützliche Zusatzin-
formationen zur 
Inbetriebnahme oder 

zum Betrieb hin.

Konformitätserklä-
rung (siehe Kapitel 
„Konformitätserklä-

rung“): Mit diesem Symbol 
gekennzeichnete Produkte 
erfüllen alle anzuwendenden 
Gemeinschaftsvorschriften des 
Europäischen Wirtschaftsraums.
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Das TÜV-Rhein-
land-Siegel bestätigt, 

dass der Akkuschrauber und 
das Ladegerät bei bestim-
mungsgemäßem Gebrauch 
sicher sind. Das Symbol „GS“ 
steht für geprüfte Sicherheit. 
Produkte, die mit diesem 
Zeichen gekennzeichnet sind, 
entsprechen den Anforderun-
gen des deutschen Produktsi-
cherheitsgesetzes (ProdSG).

Dieses Symbol kenn-
zeichnet Geräte, 
die mit Gleichstrom 
betrieben werden.

Dieses Symbol kenn-
zeichnet elektrische 
Geräte, die doppel-
schutzisoliert sind.

Dieses Symbol zeigt 
die Polarität des 
Gerätes.

Mit diesem Symbol 
gekennzeichnete 
Geräte dürfen nur in 
Innenräumen betrie-
ben werden.

Lesen Sie vor der 
Benutzung die 
Betriebsanleitung.

Wichtig! Lesen Sie die 
Bedienungsanleitung 
für das Ladegerät.

Sicherheit
Hinweiserklärung
Die folgenden Symbole und 
Signalwörter werden in dieser 
Bedienungsanleitung verwen-
det.

 
WARNUNG!

Dieses Signalsymbol/-wort be-
zeichnet eine Gefährdung mit 
einem mittleren Risikograd, die, 
wenn sie nicht vermieden wird, 
den Tod oder eine schwere Ver-
letzung zur Folge haben kann.
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VORSICHT!

Dieses Signalsymbol/-wort 
bezeichnet eine Gefährdung mit 
einem niedrigen Risikograd, die, 
wenn sie nicht vermieden wird, 
eine geringfügige oder mäßige 
Verletzung zur Folge haben kann.

HINWEIS!

Dieses Signalwort warnt vor 
möglichen Sachschäden.

Allgemeine Sicherheits-
hinweise für Elektro-
werkzeuge

 WARNUNG Lesen Sie alle 
Sicherheitshinweise, Anwei-
sungen, Bebilderungen und 
technischen Daten, mit de-
nen dieses Elektrowerkzeug 
versehen ist.  
Versäumnisse bei der Ein-
haltung der nachfolgenden 
Anweisungen können elektri-
schen Schlag, Brand und/oder 

schwere Verletzungen verursa-
chen.

Bewahren Sie alle Sicher-
heitshinweise und Anweisun-
gen für die Zukunft auf.
Der in den Sicherheitshinweisen 
verwendete Begriff „Elektrowerk-
zeug“ bezieht sich auf netzbe-
triebene Elektrowerkzeuge (mit 
Netzleitung) oder auf akkube-
triebene Elektrowerkzeuge (ohne 
Netzleitung).

Arbeitsplatzsicherheit
a)	 Halten Sie Ihren Arbeits-

bereich sauber und gut 
beleuchtet. Unordnung 
oder unbeleuchtete Arbeits-
bereiche können zu Unfällen 
führen.

b)	 Arbeiten Sie mit dem 
Elektrowerkzeug nicht in 
explosionsgefährdeter 
Umgebung, in der sich 
brennbare Flüssigkei-
ten, Gase oder Stäube 
befinden. Elektrowerkzeuge 
erzeugen Funken, die den 
Staub oder die Dämpfe 
entzünden können. 
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c)	 Halten Sie Kinder und 
andere Personen wäh-
rend der Benutzung des 
Elektrowerkzeugs fern. 
Bei Ablenkung können Sie die 
Kontrolle über das Elektro-
werkzeug verlieren. 

Elektrische Sicherheit
a)	 Der Anschlussstecker des 

Elektrowerkzeugs muss 
in die Steckdose passen. 
Der Stecker darf in keiner 
Weise verändert werden. 
Verwenden Sie keine Ad-
apterstecker gemeinsam 
mit schutzgeerdeten Elek-
trowerkzeugen. Unverän-
derte Stecker und passende 
Steckdosen verringern das 
Risiko eines elektrischen 
Schlages.

b)	 Vermeiden Sie Körper-
kontakt mit geerdeten 
Oberflächen wie von Roh-
ren, Heizungen, Herden 
und Kühlschränken. Es 
besteht ein erhöhtes Risiko 
durch elektrischen Schlag, 
wenn Ihr Körper geerdet ist. 

c)	 Halten Sie Elektrowerk-
zeuge von Regen oder 
Nässe fern. Das Eindringen 
von Wasser in ein Elektro-
werkzeug erhöht das Risiko 
eines elektrischen Schlages.

d)	 Zweckentfremden Sie die 
Anschlussleitung nicht, 
um das Elektrowerkzeug 
zu tragen, aufzuhängen 
oder um den Stecker aus 
der Steckdose zu ziehen. 
Halten Sie die Anschluss-
leitung fern von Hitze, 
Öl, scharfen Kanten oder 
sich bewegenden Teilen. 
Beschädigte oder verwickelte 
Anschlussleitungen erhöhen 
das Risiko eines elektrischen 
Schlages.

e)	 Wenn Sie mit einem Elek-
trowerkzeug im Freien 
arbeiten, verwenden Sie 
nur Verlängerungslei-
tungen, die auch für den 
Außenbereich geeignet 
sind. Die Anwendung einer 
für den Außenbereich geeig-
neten Verlängerungsleitung 
verringert das Risiko eines 
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elektrischen Schlages.

f)	 Wenn der Betrieb des Elek-
trowerkzeugs in feuchter 
Umgebung nicht vermeid-
bar ist, verwenden Sie 
einen Fehlerstromschutz-
schalter. Der Einsatz eines 
Fehlerstromschutzschalters 
vermindert das Risiko eines 
elektrischen Schlages.

Sicherheit von Personen
a)	 Seien Sie aufmerksam, 

achten Sie darauf, was Sie 
tun, und gehen Sie mit 
Vernunft an die Arbeit 
mit einem Elektrowerk-
zeug. Benutzen Sie kein 
Elektrowerkzeug, wenn 
Sie müde sind oder unter 
dem Einfluss von Drogen, 
Alkohol oder Medikamen-
ten stehen. Ein Moment 
der Unachtsamkeit beim 
Gebrauch des Elektrowerk-
zeugs kann zu ernsthaften 
Verletzungen führen. 

b)	 Tragen Sie persönliche 
Schutzausrüstung und 
immer eine Schutzbrille. 

Das Tragen persönlicher 
Schutzausrüstung, wie 
Staubmaske, rutschfeste Si-
cherheitsschuhe, Schutzhelm 
oder Gehörschutz, je nach 
Art und Einsatz des Elektro-
werkzeugs, verringert das 
Risiko von Verletzungen. 

c)	 Vermeiden Sie eine unbe-
absichtigte Inbetriebnah-
me. Vergewissern Sie sich, 
dass das Elektrowerkzeug 
ausgeschaltet ist, bevor 
Sie es an die Stromver-
sorgung und/oder den 
Akku anschließen, es 
aufnehmen oder tragen. 
Wenn Sie beim Tragen des 
Elektrowerkzeugs den Finger 
am Schalter haben oder das 
Elektrowerkzeug eingeschal-
tet an die Stromversorgung 
anschließen, kann dies zu 
Unfällen führen.

d)	 Entfernen Sie Einstell-
werkzeuge oder Schrau-
benschlüssel, bevor Sie 
das Elektrowerkzeug ein-
schalten. Ein Werkzeug oder 
Schlüssel, der sich in einem 
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drehenden Teil des Elektro-
werkzeugs befindet, kann zu 
Verletzungen führen. 

e)	 Vermeiden Sie eine 
abnormale Körperhal-
tung. Sorgen Sie für einen 
sicheren Stand und halten 
Sie jederzeit das Gleich-
gewicht. Dadurch können 
Sie das Elektrowerkzeug in 
unerwarteten Situationen 
besser kontrollieren.

f )	 Tragen Sie geeignete 
Kleidung. Tragen Sie 
keine weite Kleidung oder 
Schmuck. Halten Sie Haa-
re und Kleidung fern von 
sich bewegenden Teilen. 
Lockere Kleidung, Schmuck 
oder lange Haare können 
von sich bewegenden Teilen 
erfasst werden.

g)	 Wenn Staubabsaug- und 
-auffangeinrichtungen 
montiert werden können, 
sind diese anzuschließen 
und richtig zu verwenden. 
Verwendung einer Staubab-
saugung kann Gefährdungen 

durch Staub verringern.

h)	 Wiegen Sie sich nicht in 
falscher Sicherheit und 
setzen sie sich nicht über 
die Sicherheitsregeln für 
Elektrowerkzeuge hin-
weg, auch wenn Sie nach 
vielfachem Gebrauch mit 
dem Elektrowerkzeug 
vertraut sind. Achtloses 
Handeln kann binnen Sekun-
denbruchteilen zu schweren 
Verletzungen führen.

Verwendung und Behand-
lung des Elektrowerkzeugs
a)	 Überlasten Sie das 

Elektrowerkzeug nicht. 
Verwenden Sie für Ihre 
Arbeit das dafür bestimm-
te Elektrowerkzeug. Mit 
dem passenden Elektrowerk-
zeug arbeiten Sie besser und 
sicherer im angegebenen 
Leistungsbereich. 

b)	 Benutzen Sie kein Elektro-
werkzeug, dessen Schal-
ter defekt ist. Ein Elekt-
rowerkzeug, das sich nicht 
mehr ein- oder ausschalten 
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lässt, ist gefährlich und muss 
repariert werden.

c)	 Ziehen Sie den Stecker 
aus der Steckdose und/
oder entfernen Sie einen 
abnehmbaren Akku, be-
vor Sie Geräteeinstellun-
gen vornehmen, Einsatz-
werkzeugteile wechseln 
oder das Elektrowerkzeug 
weglegen. Diese Vorsichts-
maßnahme verhindert den 
unbeabsichtigten Start des 
Elektrowerkzeugs.

d)	 Bewahren Sie unbenutz-
te Elektrowerkzeuge 
außerhalb der Reichweite 
von Kindern auf. Lassen 
Sie keine Personen das 
Elektrowerkzeug benut-
zen, die mit diesem nicht 
vertraut sind oder diese 
Anweisungen nicht gele-
sen haben. Elektrowerkzeu-
ge sind gefährlich, wenn sie 
von unerfahrenen Personen 
benutzt werden.

e)	 Pflegen Sie Elektro-
werkzeuge und Einsatz-

werkzeug mit Sorgfalt. 
Kontrollieren Sie, ob be-
wegliche Teile einwandfrei 
funktionieren und nicht 
klemmen, ob Teile gebro-
chen oder so beschädigt 
sind, dass die Funktion 
des Elektrowerkzeugs be-
einträchtigt ist. Lassen Sie 
beschädigte Teile vor dem 
Einsatz des Elektrowerk-
zeuges reparieren. Viele 
Unfälle haben ihre Ursache 
in schlecht gewarteten Elekt-
rowerkzeugen.

f )	 Halten Sie Schneidwerk-
zeuge scharf und sauber. 
Sorgfältig gepflegte Schneid-
werkzeuge mit scharfen 
Schneidkanten verklemmen 
sich weniger und sind leich-
ter zu führen.

g)	 Verwenden Sie Elekt-
rowerkzeug, Zubehör, 
Einsatzwerkzeuge usw. 
entsprechend diesen An-
weisungen. Berücksichti-
gen Sie dabei die Arbeits-
bedingungen und die 
auszuführende Tätigkeit. 
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Der Gebrauch von Elektro-
werkzeugen für andere als 
die vorgesehenen Anwen-
dungen kann zu gefährlichen 
Situationen führen.

h)	 Halten Sie Griffe und 
Griffflächen trocken, 
sauber und frei von Öl 
und Fett. Rutschige Griffe 
und Griffflächen erlauben 
keine sichere Bedienung und 
Kontrolle des Elektrowerk-
zeugs in unvorhergesehenen 
Situationen.

Verwendung und Behand-
lung des Akkuwerkzeugs
a)	 Laden Sie die Akkus nur 

mit Ladegeräten auf, die 
vom Hersteller empfohlen 
werden. Durch ein Ladege-
rät, das für eine bestimmte 
Art von Akkus geeignet ist, 
besteht Brandgefahr, wenn 
es mit anderen Akkus ver-
wendet wird. 

b)	 Verwenden Sie nur die 
dafür vorgesehenen 
Akkus in den Elektro-
werkzeugen. Der Gebrauch 

von anderen Akkus kann zu 
Verletzungen und Brandge-
fahr führen.

c)	 Halten Sie den nicht 
benutzten Akku fern von 
Büroklammern, Mün-
zen, Schlüsseln, Nägeln, 
Schrauben oder anderen 
kleinen Metallgegen-
ständen, die eine Über-
brückung der Kontakte 
verursachen könnten. 
Ein Kurzschluss zwischen 
den Akkukontakten kann 
Verbrennungen oder Feuer 
zur Folge haben.

d)	 Bei falscher Anwendung 
kann Flüssigkeit aus dem 
Akku austreten. Vermei-
den Sie den Kontakt da-
mit. Bei zufälligem Kon-
takt mit Wasser abspülen. 
Wenn die Flüssigkeit in 
die Augen kommt, neh-
men Sie zusätzlich ärzt-
liche Hilfe in Anspruch. 
Austretende Akkuflüssigkeit 
kann zu Hautreizungen oder 
Verbrennungen führen.
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e)	 Benutzen sie keinen be-
schädigten oder veränder-
ten Akku. Beschädigte oder 
veränderte Akkus können sich 
unvorhersehbar verhalten 
und zu Feuer, Explosion oder 
Verletzungsgefahr führen.

f)	 Setzen Sie einen Akku 
keinem Feuer oder zu 
hohen Temperaturen aus. 
Feuer oder Temperaturen über 
130 °C können eine Explosion 
hervorrufen.

g)	 Befolgen Sie alle Anwei-
sungen zum Laden und 
laden Sie den Akku oder 
das Akkuwerkzeug niemals 
außerhalb des in der 
Betriebsanleitung angege-
benen Temperaturbereichs. 
Falsches Laden oder Laden 
außerhalb des zugelassenen 
Temperaturbereichs kann den 
Akku zerstören und die Brand-
gefahr erhöhen.

Service
a)	 Lassen Sie Ihr Elektrowerk-

zeug nur von qualifiziertem 
Fachpersonal und nur 

mit Original-Ersatzteilen 
reparieren. Damit wird si-
chergestellt, dass die Sicherheit 
des Elektrowerkzeugs erhalten 
bleibt.

b)	 Warten sie niemals be-
schädigte Akkus. Sämtliche 
Wartung von Akkus sollte nur 
durch den Hersteller oder be-
vollmächtigte Kundendienst-
stellen erfolgen.

Spezielle Sicherheitshin-
weise für Schrauber
a)	 Halten Sie das Gerät an 

den isolierten Griffflächen, 
wenn Sie Arbeiten ausfüh-
ren, bei denen die Schrau-
be verborgene Stromlei-
tungen treffen kann. Der 
Kontakt der Schraube mit einer 
spannungsführenden Leitung 
kann auch metallene Geräte-
teile unter Spannung setzen 
und zu einem elektrischen 
Schlag führen.



18

Sicherheitshinweise für 
Ladegeräte
Dieses Ladegerät kann von 
Kindern ab acht Jahren und 
darüber sowie von Personen 
mit verringerten physischen, 
sensorischen oder mentalen 
Fähigkeiten oder Mangel 
an Erfahrung und Wissen 
benutzt werden, wenn sie 
beaufsichtigt oder bezüglich 
des sicheren Gebrauchs des 
Ladegeräts unterwiesen wur-
den und die daraus resultie-
renden Gefahren verstehen. 

	– Kinder dürfen nicht mit 
dem Ladegerät spielen. 

	– Reinigung und Benutzer-
wartung dürfen nicht von 
Kindern ohne Beaufsichti-
gung durchgeführt werden.

Ladegerät richtig  
benutzen

Wenn das Ladegerät 
nicht bestimmungsge-
mäß verwendet wird, 

kann es zu Gefährdungen und 
Beschädigungen kommen. 
Lesen Sie dazu aufmerksam 
folgende Hinweise.

a)	 Lesen Sie vor der Verwen-
dung des Ladegerätes 
alle Anweisungen und 
Vorsichtsmaßnahmen zum 
Ladegerät und zum Akku. 
Hinweise befinden sich 
unter anderem in dieser 
Anleitung und auf dem 
Gerät selbst.

b)	 Prüfen Sie das Ladegerät 
regelmäßig auf Schäden, 
insbesondere das Ver-
bindungskabel und das 
Gehäuse. Ein beschädigtes 
Ladegerät darf erst wieder 
benutzt werden, nachdem 
es repariert wurde.

c)	 Benutzen Sie das Ladegerät 
nicht, wenn es Schlägen oder 
Stößen ausgesetzt wurde 
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oder es heruntergefallen 
ist und in anderer Weise 
beschädigt wurde. Bitte 
bringen Sie das Ladege-
rät zur Reparatur oder 
Überprüfung zu einem 
zugelassenen technischen 
Kundendienst.

d)	 Verbinden Sie einen 
zersprungenen oder in 
irgendeiner Weise beschä-
digten Akku niemals mit 
dem Ladegerät. Es besteht 
sonst Stromschlaggefahr.

e)	 Bauen Sie das Ladegerät 
auf keinen Fall auseinander. 
Reparaturen dürfen nur 
von einem zugelassenen 
technischen Kundendienst 
durchgeführt werden. 
Falsche Zusammenbauten 
können zu Brand- oder 
Stromschlaggefahr führen.

f )	 Verwenden Sie das Lade-
gerät niemals in Umgebun-
gen mit explosiven oder 
entflammbaren Materialien. 
Es besteht Feuer- und 
Explosionsgefahr.

g)	 Verwenden Sie das Ladege-
rät nur für den privaten Ge-
brauch in Verbindung mit 
einer normalen Haushalts-
steckdose. Versuchen Sie 
niemals, das Ladegerät mit 
einer Netzsteckdose einer 
anderen Spannungszahl zu 
verbinden.

h)	 Sorgen Sie beim Aufladen 
des Akkus immer für eine 
ausreichende Lüftung. Es 
können Gase entstehen.

i)	 Laden Sie den Akku nur in 
geschlossenen Räumen 
auf, da das Ladegerät nur 
für den Innengebrauch 
vorgesehen ist. 

j)	 Achten Sie darauf, dass 
keine Feuchtigkeit in Be-
rührung mit dem Ladegerät 
kommt. Es besteht sonst 
Stromschlaggefahr.

k)	 Zweckentfremden Sie das 
Ladegerät nicht. Das Ladege-
rät dient nur zum Aufladen 
desselben Akkus, der auch 
zusammen mit dem Ladege-
rät geliefert wird.  
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Zweckentfremdeter Ge-
brauch kann zu Brand oder 
tödlichem Stromschlag 
führen.

l)	 Versuchen Sie nicht, den 
Akku mit einem anderen 
Ladegerät als mit dem 
mitgelieferten aufzuladen. 
Das mit diesem Elekt-
rowerkzeug gelieferte Lade-
gerät und der Akku müssen 
zusammen benutzt werden.

m)	Verwenden Sie das Ladege-
rät nur zum Aufladen des 
Akkus. Das Ladegerät darf 
nicht als Stromversorgung 
für das Elektrowerkzeug 
benutzt werden.

n)	 Stellen Sie keine Gegen-
stände auf das Ladegerät 
und decken Sie dieses nicht 
ab, da dies zur Überhitzung 
führen kann. Stellen Sie das 
Ladegerät nicht in der Nähe 
einer Wärmequelle auf.

o)	 Verlegen Sie das Netzkabel 
stets so, dass niemand dar-
über stolpern, darauf treten 
oder es sonst irgendwie 

beschädigen kann. Andern-
falls besteht die Gefahr von 
Sachschäden und Verlet-
zungen. 

p)	 Trennen Sie das Ladegerät 
nach jeder Benutzung von 
der Netzversorgung. So 
verhindern Sie mögliche 
Gefahren. Trennen Sie das 
Ladegerät vor jeglichen 
Reinigungsarbeiten durch 
Ziehen des Netzsteckers 
von der Stromversorgung. 
Andernfalls besteht die 
Gefahr eines elektrischen 
Schlags. 

q)	 Ziehen Sie niemals das La-
degerät am Verbindungska-
bel, sondern nur am Stecker 
aus der Steckdose. Ziehen 
Sie niemals am Kabel.

r)	 Verwenden Sie keine 
Verlängerungskabel, es sei 
denn es ist unumgänglich. 
Die Verwendung eines 
nicht geeigneten Verlänge-
rungskabels kann zu Brand- 
und Stromschlaggefahr 
führen.
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Erweiterte Sicherheits-
hinweise

HINWEIS!

Beschädigungs- 
gefahr!
Unsachgemäßer Um-
gang mit dem Akku-
schrauber oder dem 
Akku kann zu Beschä-
digungen des Akku-
schraubers führen.

	– Stellen Sie den Ak-
kuschrauber oder 
das Zubehör nicht 
auf oder in der 
Nähe von heißen 
Oberflächen ab 
(z. B. Heizkörper).

	– Setzen Sie den Akku 
keinen mechani-
schen Stößen aus.

Erstinbetriebnahme
Akkuschrauber und 
Lieferumfang prüfen

 
WARNUNG!

Erstickungsgefahr!
Kinder können Klein-
teile verschlucken und 
daran ersticken. 

	– Halten Sie Kinder 
von den Kleinteilen 
fern.

1.	 Nehmen Sie den Akku-
schrauber 1  aus der 
Verpackung. 

2.	 Prüfen Sie, ob die Lieferung 
vollständig ist  
(siehe Abb. A–D).

3.	 Prüfen Sie, ob der Akku-
schrauber oder die Einzel-
teile Schäden aufweisen.  
Ist dies der Fall, benutzen 
Sie den Akkuschrauber 
nicht. Wenden Sie sich über 
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die auf der Garantiekarte 
angegebene Serviceadresse 
an den Hersteller. 

Akku aufladen

 
WARNUNG!

Stromschlaggefahr!
Fehlerhafte Elektroins-
tallation oder zu hohe 
Netzspannung können 
zu elektrischem Strom-
schlag führen. 

	– Schließen Sie das 
Ladegerät nur an 
eine gut zugäng-
liche Steckdose 
an, damit Sie es 
bei einem Stör-
fall schnell vom 
Stromnetz trennen 
können.

HINWEIS!

Beschädigungs- 
gefahr! 
Wenn Sie den Akku un-
sachgemäß aufladen, 
können der Akku, das 
Ladegerät und der Ak-
kuschrauber beschä-
digt werden.

	– Laden Sie den Akku 
bei einer Umge-
bungstemperatur 
zwischen 0 °C und 
45 °C. Die optimale 
Temperatur, um den 
Akku aufzuladen, 
liegt bei ca. 23 °C.

	– Laden Sie den 
Akku auf, wenn 
die LED-Ladezu-
standsanzeige 
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eine schwache 
Akkuleistung (rote 
Lampe) anzeigt.

	– Das Ladegerät darf 
nur zum Aufladen 
des Akkuschrau-
bers verwendet 
werden. Laden Sie 
damit keine an-
deren Akkus oder 
nicht-wiederauf-
ladbare Batterien.

	– Laden Sie den  
Akku nur mit dem 
mitgelieferten 
Micro-USB-Lade-
gerät.

Akkus mit der 
Lithium-Ionen-Tech-
nologie (Li-Ion) 
besitzen gegenüber 
herkömmlichen  
Ni-Cd-Akkus ent-
scheidende Vorteile:

•	 Kein Memory-Ef-
fekt. Der Akku 
kann unabhän-
gig vom Lade-
zustand ohne 
Kapazitätsver-
lust jederzeit 
aufgeladen 
werden.

•	 Extrem geringe 
Selbstentla-
dung, daher 
auch nach län-
gerer Lagerung 
einsatzbereit.

•	 Geringes Ge-
wicht und lange 
Lebensdauer.

Beim Kauf ist der Akku des Akku-
schraubers nur leicht vorgeladen. 
Laden Sie den Akku daher vor der 
ersten Nutzung auf.  
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Wenn die LED-Ladezustandsan-
zeige 4  eine schwache Akku
leistung (rote Lampe) anzeigt, 
laden Sie den Akku auf.

1.	 Stecken Sie das Ladekabel 
in die Micro-USB-Ladebuch-
se 3  des Akkuschraubers.

2.	 Stecken Sie den Netzstecker 
des Micro-USB-  
Ladegerätes 10  in eine 
vorschriftsmäßig installierte 
Steckdose.

Die LED-Ladezustandsanzei-
ge leuchtet zu Beginn rot. 
Die LED-Ladezustands-
anzeige leuchtet grün-
gelb-rot, wenn der Akku 
komplett aufgeladen ist. 
Während des Ladevorgangs 
erwärmen sich Netzstecker, 
Micro-USB-Ladegerät und 
Akku. Dies ist betriebsbe-
dingt und kein Defekt. 

3.	 Trennen Sie das Micro-USB- 
Ladegerät nach ca. 3 Stunden 
vom Netz.

4.	 Ziehen Sie das 
Micro-USB-Ladegerät aus 
der Micro-USB-Ladebuchse. 

5.	 Lassen Sie den Akkuschrau-
ber auf Raumtemperatur 
abkühlen, falls er sich 
während des Ladevorgangs 
erwärmt hat.

Der Akkuschrauber ist jetzt 
betriebsbereit.

Betrieb und Arbeits-
weise
Werkzeuge einsetzen
Die Bits 11  mit einer Länge ab 
50 mm können direkt in die Bit-
aufnahme 7  gesetzt werden. 
Zur Aufnahme aller anderen 
Bits gehen Sie wie folgt vor:

1.	 Setzen Sie den Magnet-Bit-
halter 12  bis zum An-
schlag in die Bitaufnahme 
ein.

2.	 Wählen Sie einen zur 
Schraube passenden Bit 
aus.

3.	 Setzen Sie den ausgewähl-
ten Bit bis zum Anschlag in 
den Magnet-Bithalter ein.
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Ein-/Ausschalten

HINWEIS!

Beschädigungsge-
fahr!
Durch zu tiefes Eindre-
hen von Schrauben 
besteht die Gefahr 
des Überdrehens. Da-
bei können der Ak-
kuschrauber und das 
Werkstück beschädigt 
werden.

	– Beobachten Sie den 
Schraubvorgang 
und beenden Sie 
das Eindrehen der 
Schrauben, bevor 
der Schraubenkopf 
in das Werkstück 
eingezogen wird. 

	– Ziehen Sie die 
Schraube mit ei-
nem Hand-Schrau-
bendreher fest. 

	– Führen Sie Probe-
verschraubungen 
durch, um das 
richtige Gefühl für 
die Bedienung des 
Akkuschraubers zu 
bekommen.

•	 Einschalten:
Drücken und halten Sie den 
Ein-/Ausschalter 5 .

Der Schraubvorgang startet. 
Halten Sie den Ein-/Ausschal-
ter während des Schraubens 
gedrückt.

•	 Ausschalten:
Lassen Sie den Ein-/Ausschal-
ter los, sobald die Schraube 
vollständig ein- oder ausge-
dreht ist.
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Der Schraubvorgang wird 
beendet und das  
LED-Arbeitslicht 8  erlischt.

LED-Arbeitslicht ver-
wenden

 
VORSICHT!

Verletzungsgefahr!
Das LED-Arbeitslicht 
kann blenden und Ver-
letzungen im Auge ver-
ursachen.

	– Blicken Sie nie-
mals direkt in den 
Lichtstrahl des 
LED-Arbeitslichts 
und leuchten Sie 
anderen Personen 
nicht in die Augen. 
Dies kann bleibende 
Schädigungen der 
Augen zur  

Folge haben.
Wenn Sie den Ein-/Ausschal-
ter 5  betätigen, wird auch 
das LED-Arbeitslicht 8  
zur besseren Sicht und zum 
sicheren Arbeiten in dunkleren 
Arbeitsbereichen eingeschaltet. 
Das Arbeitslicht erlischt beim 
Loslassen des Ein-/Ausschalters.

Drehrichtung festlegen
Mit dem Akkuschrauber kön-
nen Schrauben eingedreht und 
herausgedreht werden. Um 
die Drehrichtung festzulegen, 
gehen Sie wie folgt vor:

Eindrehen von Schrauben:
1.	 Drücken Sie den Schalter 

für Rechts-/Linkslauf 6  
auf der rechten Seite des 
Schraubergriffs 2  in das 
Gehäuse.

2.	 Setzen Sie das Bit 11  
genau zentrisch in den 
Schraubenkopf.

3.	 Drücken Sie den Ein-/
Ausschalter 5  vorsichtig 
durch.
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Das Bit und die Bitaufnah-
me 7  drehen sich im 
Uhrzeigersinn, die Schraube 
dreht sich in das Material.

Herausdrehen von Schrau-
ben:
1.	 Drücken Sie den Schalter 

für Rechts-/Linkslauf auf der 
linken Seite des Schrauber-
griffs in das Gehäuse.

2.	 Setzen Sie das Bit genau 
zentrisch in den Schrau-
benkopf.

3.	 Drücken Sie den Ein-/Aus-
schalter vorsichtig durch.

4.	 Das Bit und die Bitaufnah-
me drehen sich gegen den 
Uhrzeigersinn, die Schraube 
dreht sich aus dem Material 
heraus.

Fehlerbehebung
Manche Störungen können 
durch kleine Fehler entstehen, 
die Sie selbst beheben können. 
Befolgen Sie dazu die Anwei-
sungen in der nachfolgenden 
Tabelle. 

Falls sich die Störung am 
Akkuschrauber dadurch nicht 
beheben lässt, kontaktieren Sie 
den Kundendienst. 

Reparieren Sie den Akkuschrau-
ber auf keinen Fall selbst.
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Problem Mögliche Ursache Problembehebung

Der Akku
schrauber 
lässt sich nicht 
starten.

Die Akkuleistung ist 
zu schwach. 

Laden Sie den Akku 
auf (siehe Kapitel 
„Akku aufladen“). 

Der Schalter für 
Rechts-/Linkslauf 6  
ist in Mittelstellung. 

Drücken Sie den 
Schalter für Rechts-/
Linkslauf je nach ge-
wünschter Drehrich-
tung nach rechts oder 
links.

Der Akku wird 
nicht geladen. 

Das Micro-USB-La-
degerät 10  ist nicht 
richtig aufgesteckt. 

Stecken Sie den Stecker 
des Ladekabels gerade 
und vollständig in die 
Micro-USB-Lade- 
buchse 3  des Akku-
schraubers.

Der Netzstecker des 
Micro-USB Ladege-
rätes ist nicht richtig 
eingesteckt.

Prüfen Sie den Netz-
stecker auf korrekten 
Sitz.

Die Steckdose hat 
keinen Strom. 

Prüfen Sie die 
Steckdose, indem 
Sie ein anderes Gerät 
anschließen.

Der Akku oder das 
Micro-USB Ladege-
rät ist defekt. 

Kontaktieren Sie den 
Kundendienst.
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Reparaturen

 
WARNUNG!

Stromschlaggefahr!
Wenn Sie eigenständig 
Reparaturen durchfüh-
ren oder ungeeignete 
Ersatzteile für eine Re-
paratur benutzt wer-
den, besteht erhöhte 
Stromschlaggefahr. 

	– Öffnen Sie das 
Gehäuse nicht. Bei 
eigenständig durch-
geführten Repara-
turen, unsachgemä-
ßem Anschluss oder 
falscher Bedienung 
sind Haftungs- und 
Garantieansprüche 
ausgeschlossen. 
Lassen Sie Ihren 

Akkuschrauber nur 
von qualifiziertem 
Fachpersonal und 
nur mit Original-Er-
satzteilen reparie-
ren.

	– Bei Reparatu-
ren dürfen nur 
Teile verwendet 
werden, die den 
ursprünglichen 
Gerätedaten und 
den Angaben des 
Herstellers ent-
sprechen. In die-
sem Akkuschrau-
ber befinden sich 
elektrische und 
mechanische Teile, 
die zum Schutz 
gegen Gefahren-
quellen unerläss-
lich sind.
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Reinigung und Auf-
bewahrung

HINWEIS!

Beschädigungs- 
gefahr!
Unsachgemäßer Um-
gang mit dem Akku-
schrauber kann zu Be-
schädigung führen.

	– Verwenden Sie kei-
ne aggressiven Rei-
nigungsmittel, Bürs-
ten mit Metall- oder 
Nylonborsten, sowie 
keine scharfen oder 
metallischen Reini-
gungsgegenstände 
wie Messer, harte 
Spachtel und der-
gleichen.  
Diese können die 

Oberflächen be-
schädigen.

	– Reinigen Sie das 
Gehäuse des Akku-
schraubers nur mit 
einem trockenen 
und weichen Tuch.

	– Entfernen Sie hart-
näckige Verschmut-
zungen mit einem 
leicht feuchten Tuch 
und einem milden 
Geschirrspülmittel.

	– Tauchen Sie den 
Akkuschrauber 
niemals in Wasser 
oder andere Flüssig-
keiten.

	– Achten Sie darauf, 
dass kein Wasser 
oder andere Flüs-
sigkeiten in das 
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Gehäuse gelangen.
– Trocknen Sie den

Akkuschrauber vor
der Aufbewahrung
gut ab.

– Laden Sie den
Akku vollständig
auf, bevor Sie den
Akkuschrauber für
längere Zeit aufbe-
wahren.

– Das Lagern von ent-
ladenen oder teil
entladenen Akkus
kann zur sog. Tiefen
entladung führen.
Dadurch werden die
Akkuzellen zerstört
und der Akku damit
unbrauchbar.

1.	 Ziehen Sie vor der Reini-
gung den Netzstecker des 
Micro-USB-Ladegerätes 10

aus der Steckdose.

2. Wischen Sie den Akkuschrau-
ber mit einem trockenen 
Tuch ab.

3. Verwenden Sie bei hartnä-
ckigen Verschmutzungen ein 
leicht angefeuchtetes Tuch 
und gegebenenfalls ein  
mildes Spülmittel. 

4. Lassen Sie den Akkuschrau-
ber danach vollständig 
trocknen.

5. Bewahren Sie den Akku-
schrauber stets an einem 
trockenen Ort in der Aufbe-
wahrungstasche 9 auf.

6. Schützen Sie den Akku-
schrauber vor direkter Sonne-
neinstrahlung. 

7. Lagern Sie den 
Akkuschrauber für Kinder 
unzugänglich, sicher 
verschlossen und bei einer 
Lagertemperatur zwischen 
+5 °C und +20 °C 
(Zimmertemperatur).
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Technische Daten
3,6 V Li-Ion Akkuschrauber
Artikelnummer: 9055

Modell: FSD 3.6 / FSD 3.6P / FSD 3.6R

Modellnummer: WU5902481

Leerlaufdrehzahl: 220 min-1

Bitaufnahme: 6,35 mm (1/4“)

Akku

Spannung: 3,6 V 

Kapazität: 2 Ah

Typ: Lithium-Ionen-Akku (Li-Ion)

Ladedauer: ca. 3 Stunden

Ladegerät

Gerätenummer: FSD 3.6/2a

Versorgungsspannung: 100–240 V~ / 50/60 Hz / 0,2 A

Ausgangsspannung: 5,5 V  / 0,8 A

Schutzklasse: II

Zubehör (28-teilig): PZ1, PZ2, PZ3, PH0, PH1, PH2, 
PH3
Schlitz 4, 5, 6, 7
T20, T27
Magnet-Bithalter
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Geräusch-/Vibra- 
tionsinformation

 
WARNUNG!

Gesundheitsgefahr!
Das Arbeiten ohne Ge-
hörschutz oder Schutz-
kleidung kann zu Ge-
sundheitsschäden 
führen.

	– Tragen Sie bei 
der Arbeit einen 
Gehörschutz und 
angemessene 
Schutzkleidung.

Der angegebene Schwingungs-
gesamtwert und die angegebe-
nen Geräuschemissionswerte 
sind nach einem genormten 
Prüfverfahren (DIN EN 62841-2-2) 
gemessen worden und können 
zum Vergleich eines Elektro-
werkzeugs mit einem anderen 
verwendet werden. 

Sie können auch zu einer 
vorläufigen Einschätzung der 
Belastung verwendet werden.

Gemessen gemäß DIN EN 
62841-2-2. Das Geräusch von 
73 dB(A) wird nicht überschrit-
ten. Schutzmaßnahmen sind 
für den Benutzer trotzdem 
empfohlen (geeigneten Gehör-
schutz tragen).

Geräuschemission

•	 Schalldruck- 
pegel LpA:

 
62

 
dB(A)

•	 Schallleis-
tungspegel LwA:

 
73

 
dB(A)

•	 Unsicherheit K: 3 dB(A)

Achtung!
Die Schwingungs- und 
Geräuschemissionen können 
während der tatsächlichen 
Benutzung des Elektrowerk-
zeugs von den Angabewerten 
abweichen, abhängig von der 
Art und Weise, in der das Elek-
trowerkzeug verwendet wird, 
insbesondere, welche Art von 
Werkstück bearbeitet wird.
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Versuchen Sie, die Belastung 
durch Vibrationen und Geräu-
sche so gering wie möglich zu 
halten. Beispielhafte Maß-
nahmen zur Verringerung der 
Vibrationsbelastung sind:

•	 das Tragen von Handschu-
hen beim Gebrauch des 
Werkzeugs

•	 die Begrenzung der Arbeits-
zeit

•	 der Einsatz von Zubehör in 
einem guten Zustand

•	 die regelmäßige Wartung 
und Reinigung des Geräts

•	 das Ausschalten des Geräts, 
wenn es nicht benutzt wird

•	 die Vermeidung einer Über-
lastung des Geräts

Die oben genannten Werte sind 
Geräuschemissionswerte und 
müssen daher nicht zeitgleich 
sichere Arbeitsplatzwerte 
darstellen. Die Wechselbezie-
hung zwischen Emissions- und 
Immissionspegeln kann nicht 
zuverlässig zu einer Ableitung 
führen, ob zusätzliche Vor-

sichtsmaßnahmen notwendig 
sind oder nicht.

Faktoren, welche den jeweili-
gen am Arbeitsplatz vorhande-
nen Immissionspegel beein-
flussen können, beinhalten 
die Spezifikation des Arbeits-
raumes und der Umgebung, 
die Dauer der Einwirkungen, 
andere Geräuschquellen u. a. 

Berücksichtigen Sie bei den zu-
verlässigen Arbeitsplatzwerten 
auch mögliche Abweichungen 
in den nationalen Regelungen. 
Die oben genannten Infor-
mationen ermöglichen dem 
Anwender jedoch, eine bessere 
Abschätzung von Gefährdung 
und Risiko vorzunehmen.

Vibration

•	 Schrauben ah: 3,1 m/s²

•	 Unsicherheit K: 1,5 m/s²



35

ACHTUNG!
Der oben genannte Schwin-
gungsemissionswert (Vibra-
tionswert) ist entsprechend 
einem in DIN EN 62841-2-2 
genormten Messverfahren 
gemessen worden und kann 
zum Vergleich eines Elek-
trowerkzeugs mit einem 
anderen verwendet werden. 
Er eignet sich auch für eine 
vorläufige Einschätzung der 
Schwingungsbelastung. Der 
tatsächliche Schwingungs
emissionswert kann, wie folgt 
beschrieben, durch die Art der 
Anwendung abweichen:

•	 Zustand des Akkuschrau-
bers bzw. ordnungsgemäße 
Wartung;

•	 Art des Materials und der 
Verwendung des Akku-
schraubers;

•	 Verwendung des richtigen 
Zubehörs und dessen ein-
wandfreien Zustand;

•	 festen Halt des Akkuschrau-
bers durch den Anwender;

•	 bestimmungsgemäße 
Verwendung des Akku-
schraubers, wie in dieser 
Bedienungsanleitung 
beschrieben.

Eine nicht angemessene 
Anwendung des Akkuschrau-
bers kann vibrationsbedingte 
Erkrankungen verursachen.

ACHTUNG!
Je nach Art der Anwendung 
bzw. der Benutzungsbedingun-
gen, müssen zum Schutz des 
Anwenders folgende Sicher-
heitsmaßnahmen beachtet 
werden:

	– Versuchen Sie die Vibrati-
on so gut wie möglich zu 
vermeiden.

	– Verwenden Sie nur ein-
wandfreies Zubehör.

	– Verwenden Sie vibrations-
dämpfende Handschuhe, 
wenn Sie den Akkuschrau-
ber benutzen.

	– Pflegen und warten Sie den 
Akkuschrauber entsprechend 
dieser Bedienungsanleitung.
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	– Vermeiden Sie es, den 
Akkuschrauber bei einer 
Temperatur von unter 10 °C 
zu verwenden.

	– Planen Sie Ihre Arbeits-
schritte so, dass Sie stark 
vibrierende Geräte/Werk-
zeuge nicht über mehrere 
Tage hinweg benutzen 
müssen.

Entsorgung
Verpackung entsorgen

Dieses Symbol zeigt, 
wie Sie die Verpa-
ckungsmaterialien 
zur Entsorgung 

richtig trennen.  
Entsorgen Sie Verpackungen 
aus Papier in die Altpapierton-
ne und Verpackungen aus 
Kunststoff, Metall oder 
Verbundmaterialien in die 
Gelbe Tonne.

Akkuschrauber  
entsorgen
Altgeräte dürfen nicht 
in den Hausmüll!

Sollte der 
Akkuschrauber 
einmal nicht mehr 
benutzt werden 
können, so ist 
jeder Verbraucher 

gesetzlich verpflichtet, 
Altgeräte getrennt vom 
Hausmüll, z. B. bei einer 
Sammelstelle seiner Gemeinde/
seines Stadtteils, abzugeben. 
Damit wird gewährleistet, dass 
Altgeräte fachgerecht verwer-
tet und negative Auswirkungen 
auf die Umwelt vermieden 
werden. Deswegen sind 
Elektrogeräte mit dem hier 
abgebildeten Symbol gekenn-
zeichnet.
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Batterien und 
Akkus dürfen 
nicht in den 
Hausmüll!
Als Verbraucher 
sind Sie gesetzlich 

verpflichtet, alle Batterien und 
Akkus, egal ob sie Schadstoffe* 
enthalten oder nicht, bei einer 
Sammelstelle in Ihrer Gemein-
de/Ihrem Stadtteil oder im 
Handel abzugeben, damit sie 
einer umweltschonenden 
Entsorgung zugeführt werden 
können.

*gekennzeichnet mit:  
Cd = Cadmium,  
Hg = Quecksilber, Pb = Blei

Akku entnehmen
1.	 Betätigen Sie das Elektro-

werkzeug so lange, bis der 
Akku vollständig entladen 
ist.

2.	 Drehen Sie die Schrauben 
am Gehäuse heraus und 
entnehmen Sie die Gehäu-
seschale.

3.	 Trennen Sie die Anschlüsse 
am Akku einzeln nachei-
nander, um einen Kurz-
schluss zu verhindern.

4.	 Entnehmen Sie den Akku.

5.	 Isolieren Sie die Pole.

6.	 Auch bei vollständiger Ent-
ladung ist noch eine Rest-
kapazität im Akku enthal-
ten, die im Kurzschlussfall 
freigesetzt werden kann.

Bei einem Defekt der LED darf 
diese nicht durch den Endver-
braucher ausgetauscht werden, 
sondern nur von autorisiertem 
Fachpersonal.
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Autorisierte Person zur Aufbewahrung der technischen Unterlagen.

Conmetall Meister GmbH
Oberkamper Straße 37-39
42349 Wuppertal
Germany

EU-Konformitätserklärung

DE

Wir erklären in alleiniger Verantwortung,
dass das nachstehende Erzeugnis… 

… allen Bestimmungen der angeführten 
       Richtlinien entspricht.

Angewandte harmonisierte Normen: 

WU5902481 • 9055 • 10/05/20

3,6 V LI-ION AKKUSCHRAUBER 

+ Ladegerät 

2011/65/EU
2006/42/EC
2014/35/EU
2014/30/EU

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-2:2014
EN 60335-2-29:2004+A2:2010
EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017 
EN 62233:2008
EN 62471:2008
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3: 2013
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 50581:2012 

(RoHS)
(MD)
(LVD)
(EMC)

FSD 3.6 /
FSD 3.6P /
FSD 3.6R

FSD 3.6/2a
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